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Warszawa, 14 kwietnia 2009 r.

Szanowni Państwo,

Serdecznie zapraszamy na spotkanie poświęcone dyskusji pt. „Wzorzec miejsc pracy wysokiej jakości w woj. mazowieckim”, które odbędzie się 8 maja i 15 maja 2009 r. (termin do wyboru) w Warszawie, w siedzibie Krajowej Izby Gospodarczej, ul. Trębacka 4, sala 331, w godz. 11:00 – 14:00. Udział w spotkaniu jest całkowicie bezpłatny.

Spotkanie jest pierwszym elementem projektu pn. „Praca wysokiej jakości (PWJ). System identyfikacji dziedzin o dużych potencjałach wzrostu zatrudnienia wysokiej jakości w woj. mazowieckim. Mechanizmy, instrumenty i rozwiązania.” Jego celem jest zbudowanie systemu pozwalającego na identyfikację dziedzin i przedsiębiorstw, które posiadają duży potencjał tworzenia miejsc pracy wysokiej jakości w woj. mazowieckim i zaproponowanie działań mających na celu większe wykorzystanie tych potencjałów. Dzięki projektowi - przy Państwa zaangażowaniu - zwiększy się liczba dobrze płatnych miejsc pracy w całym województwie, ustaną warunki dla emigracji zarobkowej najlepiej wykształconych kadr, region będzie przyciągać więcej specjalistów z zewnątrz.

Z naszych obserwacji wynika, że tworzenie miejsc pracy bez względu na ich jakość, jest mało celowe. Pracownicy potrzebują pracy dającej perspektywy rozwoju, odpowiedni poziom zarobków, a także odpowiadającej wyzwaniom przyszłości. Mazowsze jest terenem charakteryzującym się dużą polaryzacją rozwoju gospodarczego. Widoczne są znaczne różnice między warunkami i efektywnością pracy w centralnym rejonie warszawskim a innymi ośrodkami województwa. Obszary peryferyjne województwa dużo straciły na znaczeniu już w okresie transformacji gospodarczej, w związku z upadkiem przemysłu (np. Radom) oraz niską efektywnością rolnictwa (szczególnie wschodnia i północna część Mazowsza). Opisywane niekorzystne tendencje pogłębiły się dodatkowo wraz z reformą administracyjną, po której peryferyjne ośrodki straciły część swoich dotychczasowych funkcji, nasilając dośrodkową migrację siły roboczej. W związku z powyższym, woj. mazowieckie potrzebuje wsparcia w zakresie przeprowadzania zmian adaptacyjnych, przede wszystkim sformułowania mechanizmów wspierających tworzenie dobrze płatnych miejsc pracy. 
W trakcie spotkania zaprezentujemy Państwu definicję i kryteria wyodrębnienia miejsc pracy wysokiej jakości (np.: wysokość zarobków, dynamika branży, potencjał liczbowy miejsc pracy branży, udogodnienia socjalne, wymagane wykształcenie itp.) i będziemy chcieli poznać Państwa opinie w tych kwestiach. W wyniku dyskusji oraz w oparciu o Państwa preferencje zostanie zaproponowana definicja, która będzie podstawą dalszych prac projektowych. 
Jednocześnie zapraszamy Państwa do udziału w dalszych pracach projektowych i przyczynienia się w ten sposób do wypracowania mechanizmów, instrumentów i rozwiązań dla zwiększenia liczby dobrze płatnych miejsc pracy zarówno w Państwa gminie, powiecie, jak i całym woj. mazowieckim.

Spotkanie poprowadzą specjaliści z Instytutu Badań nad Demokracją i Przedsiębiorstwem Prywatnym. Bardzo prosimy o potwierdzenie uczestnictwa do 5 maja br. pod numerem telefonu: 022 630 98 01-02, e-mail: iped@kig.pl; fax: 022 434 60 49. Więcej informacji o projekcie znajduje się na stronie internetowej Instytutu www.iped.pl. 
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Z poważaniem,

Dr Mieczysław Bąk

Prezes Zarządu
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Spotkanie jest jednym z elementów projektu pt: „Praca wysokiej jakości (PWJ). System identyfikacji dziedzin        o dużych potencjałach wzrostu zatrudnienia wysokiej jakości w woj. mazowieckim. Mechanizmy, instrumenty        i rozwiązania.” współfinansowanego przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Społecznego.

